ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INGENIERIA QUIMICA
PRIMERA EVALUACION DE QUIMICA ANALITICA
2 DE JULIO DE 2013

COMPROMISO DE HONOR

YO, cererererieereieree et er e e eteeeesetuasete et ersaeatebesereehebetareereaesaesehenea s e ea sraser et sennebeaeeen al firmar este compromiso, reconozco que el
(Escriba aqui sus cuatro nombres)

presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos,

un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de

comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algun otro material que se encuentre

acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacién. Los temas debo

desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA:.....oeeeeerresrerresrererrnns PARALELO:

TEMAS:

(10 puntos) 1).- Explique el método de Wincler para determinacidn de carbonatos y bicarbonatos y método de
calculo.

( 5 puntos) 2).- Explique en que consiste la volumetria por Yodimetria.




(5puntos) 3).- Explique los métodos para determinacidn de la concentracidn de las soluciones ( Pipeteo y pesada
individual)

(5puntos) 4).- Explique el método de determinacidn de acidez en leche liquida y sélida.

(5puntos) 5).- Explique en que consiste la volumetria por Bicromatometria.

(10 puntos) 6).- Se mezclan las siguientes disoluciones: 50 ml de NaOH 0.1450N, 22.0 ml de H2S04 0.1050 N y 40
ml de HCL 0.0950N. ¢Es la disolucion resultante acida, alcalina, o neutra? Si no es neutra, ¢ Cual es su normalidad en
acido y base?



(10 puntos) 7).- 0.5000 g de una mezcla de KCL y KBr puros consumen 58.03 ml de AgNO3 0.1000 N para precipitar
en forma de haluros, AgCl y AgBr. Calcular el peso de cada sal en la muestra.

(10 puntos) 8).- Durante el analisis de hidrocarbonato sddico (que contiene la impureza de Na2C0O3), a partir de
una porcién pesada de 1,500 g se han preparado 100 ml de solucién. Para 25ml de esta solucidn en la titulacion en
presencia de anaranjado de metilo se han utilizado 22.45ml de solucién de HCL 0.2021 N. En otra muestra a 25ml
de la misma solucién se han agregado 30 ml de solucién de NaOH (HCO3 - —— CO03 2-)y la solucién de Ba CI2
(CO3 2-— BaCO03) a continuacidn, el exceso de Na OH se ha titulado con 9.98ml de HCI. Previamente se ha
determinado que 30ml de solucién de NaOH equivalen a 30.30ml de solucién de HCI 0.2021N.

Calcular el tanto porciento de NaHCO3 y de Na2CO3 en el hidrocarbonato sddico que se estudia.



(10 puntos) 9).- Una ampolla de vidrio con la porcién pesada de acido nitrico de 2.010g se ha roto en agua que
contenia 25 ml de solucidon de NaOH 1.010N , el exceso de NaOH , que quedd después de la reaccidn, se ha titulado
con 5.02 ml de solucién de HCL 0.7470N.

(10 puntos) 10).- Calcular la porcion pesada de sustancia que contiene el 25 % de CaO ,70% de CaCO3 y el 5% de
impurezas diferentes, aproximadamente de modo que para su titulacidn se utilicen 20ml de soluciéon de HCL 0.12N



